

Итоги  
Неделя книги

Периодические издания - детям

С 25-го марта по 2-е апреля прошла краевая неделя детской и юношеской книги. В этот раз она была посвящена 90-летию ставропольского писателя Александра Екимцева.

В библиотеках нашего района книжка неделя проходила под девизом «Кому чего хочется: по следам екимцевских героев».

Младшие школьники читали добрые стихи, отгадывали весёлые загадки, участвовали в увлекательных викторинах и конкурсах.



А многие ли знают, что кроме книг в библиотеках имеется фонд периодических изданий, который тоже предназначен для читателей? Периодика – это издания, которые выходят через определённые промежутки времени: ежедневно, еженедельно или ежемесячно. Они бывают разными по тематике, объёму, оформлению и целевому назначению. Главные представители периодики известны, пожалуй, всем – это газеты и журналы. Из них можно почерпнуть много полезной информации, если, конечно, знать, где и как правильно её искать. Именно эти знания и стараются передать юным читателям наши коллеги:

Библиотекарь филиала № 7 Русская библиотека Анна Вардзелова провела для обучающихся 3-4 классов библиотечный урок «Периодика для детей». Она рассказала, какие издания периодической печати выписывает библиотека, кратко охарактеризовала каждое из них, подчеркнув, чем оно может быть полезно для учёбы и досуга. В экологическом журнале «Свирель», например, кроме замечательных рассказов и стихов о природе, всегда можно найти загадки о животных, интересные факты из жизни живой природы, яркие красочные фотографии братьев наших меньших... С таким журналом, да на урок «Природоведения»!

Специалисты Эдиссийского филиала Анжела Казарова и Каринэ Цатурян провели библиотечный урок «Остров периодики» для ребят 2 класса. Библиотекари показали детям свежие выпуски журналов «Свирелька», «В гостях у сказки» с их увлекательными рассказами и интереснейшими заданиями. А какой приятной новостью для маленьких школьников стало сообщение о том, что можно самостоятельно участвовать в предлагаемых журналами заочных творческих конкурсах! Таких, к слову, достаточно в любимом многими поколениями «Мурзилке». Конечно, специалисты не забыли объяснить, как бережно пользоваться периодическими изданиями, которые в отличие от книг, не имеют твёрдого переплёта и быстро приходят в негодность от неосторожного обращения. Библиотечный урок Анжела Николаевна и Каринэ Леонидовна завершили познавательной викториной из журнала «В гостях у сказки».

**Обращаемся ко всем нашим читателям - настоящим и будущим: не спешите покупать периодику! Сначала выясните, быть может, журнал или газета, нужные вам, имеются в ближайшей библиотеке, где вы можете взять их совершенно бесплатно! Список периодических изданий, выписываемых библиотечной системой Курского района в 2019 году, можно посмотреть на официальном сайте [libkmrsk.ru](http://libkmrsk.ru) в разделе «Читателям».**

День космонавтики

85-летие Юрия Гагарина

В Галюгаевской библиотеке прошёл познавательный час «Школьникам о российских покорителях космоса». Библиотекари Полтавского филиала провели цикл мероприятий для родителей и школьников «Путешествие в космос». Библиотекарь филиала № 7 Русская библиотека Анна Вардзелова подготовила и показала электронную презентацию «Ему покорился космос». В Новодеревенской библиотеке прошла познавательно-игровая программа «Удивительный мир космоса». Библиотекари Эдиссийского филиала с обучающимися 2-х классов отправились в виртуальное путешествие «Покорители космических высот». В Берёзкинской библиотеке проведена беседа «Знакомьтесь: Гагарин», а в Винсовхозской - викторина «Космос загадочный и поразительный». В Ростовановском филиале прошёл час памяти «Он был лучшим из нас» для ребят начальной школы, и познавательный час «Звёздный сын Земли». В Бугуловской библиотеке работала книжная выставка «Человек. Вселенная. Космос», в Стодеревской прошёл вечер-портрет «Он к звёздам первым проложил дорогу» в рамках межрегиональной акции «Читаем книги о Гагарине».

Новости центра правовой информации

Правовая игра «Твой выбор»



Ведущий библиотекарь центра правовой информации центральной районной библиотеки Марина Вурста подготовила и провела правовую игру «Твой выбор» с обучающимися 10-х классов МКОУ СОШ № 1. Игра была призвана ознакомить молодых людей, будущих избирателей, с избирательным правом и показать важность проведения выборов и участия в них граждан. Вначале Марина Михайловна ознакомила старшеклассников с основными специальными терминами, порядком проведения выборов и процедурой голосования. Затем школьники с большим энтузиазмом участвовали в самой игре, проходившей в виде конкурсных состязаний между двумя командами, где показали знания, полученные на мероприятии: они создавали и представляли свои политические партии, расписывали партийную программу; участвовали в дебатах, придумывали агитационные плакаты, выбирали лидера и выдвигали его в депутаты. Конкурсное состязание оценивало компетентное и доброжелательное жюри: Оксана Николаевна Сидоренко, заместитель председателя территориальной избирательной комиссии Курского района, председатель жюри; Зинаида Николаевна Зеленова, директор МУ «Межпоселенческая ЦБ»; Ирина Николаевна Бармина, член территориальной избирательной комиссии. По итогам игры наибольшее количество баллов набрала команда «Россияне» (10А класс), а победу в выборах в депутаты одержал ученик 10Б класса Никита Долгоеров, опередив на один голос своего сильного соперника Илью Пулина. Все школьники получили сертификат участника.



Редколлегия: З.Н. Зеленова, Г.Д. Миронова, Ж.К. Ибрагимова  
Газета сверстана и отпечатана в Курской районной библиотеке, тел. 6-52-61;  
ст. Курская, пер. Школьный, 14. тир. 100 экз.



# БИБЛИОВЗГЛЯД

№ 4 (107)  
Апрель  
2019

12+

САМОДЕЯТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА МУ «МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА»  
Курского муниципального района Ставропольского края

## Библионочь '2019 Весь мир – театр!



20 апреля прошла восьмая ежегодная международная акция Библионочь, посвящённая Году театра. В Курском районе акция с единой темой «Весь мир – театр, читатели – актёры» состоялась в 21-й библиотеке. 14 библиотек провели Библиосумерки для детей. Всего в акции приняли участие 700 жителей района. Примечательно, что в этом году с библиотечных площадок – мест проведения – библиотекарями и посетителями активно велись онлайн-трансляции и фоторепортажи в соцсетях «Одноклассники» и «Инстаграм».

Центральная районная библиотека в Библионочь привлекла посетителей разных возрастов и интересов. В холле работала фотозона «Закулисье». Никто не мог равнодушно пройти мимо выставки «Театр на холсте» с работами обучающихся детской художественной школы. Библиограф Наталья Апресова подготовила видеозаписи «Театры Ставрополья», в ходе которой гости виртуально побывали во всех театрах нашего края. Библиотекарь Светлана Кульчицкая провела видеобзор жизненного и творческого пути Аллы Пугачёвой, Примадонны российской эстрады, Народной артистки СССР, актрисы, музыкального продюсера и основателя «Театра песни». Для любителей её творчества состоялась игра «Угадай мелодию». Зажигательно и задорно прошёл мастер-класс «Актёрское мастерство» Каринэ Смолиной, руководителя «Музыкального театра «КаПеОл» Центра дополнительного образования для детей. Никто не остался в стороне, каждый участник побывал в роли актёра, сыграл в сказке на новый лад «Заюшкина избушка». Как и в любом театре, был объявлен антракт, в ходе которого гости Библионочи посетили «Театральный буфет». Здесь они отведали сладости с ароматным чаем, общались на театральную тему. После антракта вечер продолжила поэтическая площадка. Интересным и увлекательным было общение с самодельным поэтом Михаилом Шелухиным, который представил дебют своей музыкальной сказки «Любви всё подвластно» и песни под гитару. Не менее интересно библиотекарь Анна Егорова провела творческую мастерскую по изготовлению театральной маски, где гости узнали историю её возникновения. По признанию посетителей, встреча на Библионочи надолго останется в их памяти интересным и фееричным праздником.



В Винсовхозской библиотеке прошла Библионочь «Театр начинается с библиотеки». Гости ждали интересная программа: беседа «Что такое театр?», игра-фантазия «Театр – это волшебство», чтения «От книги к театру», театральные загадки.

В Уваровской библиотеке Библионочь «Театр в годы Великой Отечественной войны» собрала любителей поэзии и театра. Гости с интересом посмотрели видеозаписи в историю «Театр - фронту», читали по ролям «Василия Тёркина».

Библионочь в Мирненской библиотеке стала хорошим примером сотрудничества работников библиотеки и Дома культуры. Театральный кружок «Радуга» при Доме культуры показал театрализованное представление «По сказкам Пушкина». В творческой мастерской «Поделки из бросового материала» гости делились секретами изготовления цветов из одноразовых вещей. С удовольствием посмотрели презентацию «Красота земли моей»; поучаствовали в литературной викторине «Умники и умницы». Театральный буфет не пустовал ни минуты!



В Эдиссийской библиотеке Библионочь называлась «Этот удивительный мир театра». Гости послушали обзор книжной выставки, посмотрели инсценировку «Куда всё девалось», подготовленную библиотекарями совместно с работником Дома культуры Каринэ Заргаровой. Вместе с библиотекарем Каринэ Цатурян изготовили театральные маски, ответили на вопросы викторины. Местная поэтесса Елизавета Давыдова порадовала присутствующих своими душевными стихотворениями, а директор Дома культуры Хачик Арутюнов исполнил песни и романсы. Всё это время, как в настоящем театре, работал буфет с дегустацией блюд по книжным рецептам от читателей.

В Балтийской библиотеке состоялась «Театральная тусовка» с участием посетителей от 16-ти и старше. Заведующая Елена Шебалкова превратила библиотеку в настоящий театр! Гардеробщик принимал у посетителей верхнюю одежду и выдавал номерки, билетёр продавал билеты... за улыбку. Участники поиграли в игру «Маска, я тебя знаю!» Но самое интересное началось потом, когда часть гостей получила тексты, костюмы и немного времени на подготовку. Их главной задачей было – инсценировать «Вечера на хуторе близ Диканьки», задача зрителей – снимать и фотографировать всё происходящее, а затем выставлять в соцсети.

По завершении Библионочи актёры, набравшие наибольшее количество «лайков» в ВКонтакте и Инстаграм, получили настоящие билеты в кино. В «антракте» на электропианино и под гитару пели песни Мальон Андрей, Магомедов Заур, Шебалкова Галина и Колесник Анастасия. В «буфете» за чашкой чая обсуждали увиденное и услышанное. Следующий сюрприз - дубляж-студия «Фильм твоими устами»: ребята сами придумывали слова и озвучивали героев мультфильма «Новый сезон в Простоквашино».



### В 14-ти библиотеках района прошли Библиосумерки:

В районной детской библиотеке ребят ждали театрализованная программа «Весь мир – театр!», фэйс-арт «Все мы немножко кошки», фотозона «Примерим маски», книжная выставка «Великий волшебник – театр!», мастер-класс по изготовлению театральных масок и многое другое. Участники театра детской книги «Непоседы» порадовали собравшихся сценкой об истории появления театра. Юные зрители, в свою очередь, с удовольствием изображали скульптуры, становились суфлёрами, выразительно декламировали фразы и приготовили небольшую пьесу экспромтом на суд остальных участников вечера. Творческая мастерская по изготовлению маски совы понравилась и детям, и взрослым. В библиосумерках приняли участие воспитанники детской художественной школы, социального-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Надежда», члены клуба рукоделия «Клуб'ОК», мамы, бабушки и дедушка.

В Галюгавском филиале состоялся библиосумерки «От книги к театру». Дети вспоминали стихи и произведения известных авторов в игре «Поэтический раунд», отвечали на вопросы викторины, прошли квест-бродилку и добрались до сцены, где сыграли в мини-спектакле-импровизации «Волшебные сумерки на книжной полке».

Кировская библиотека удивила своих гостей большим выбором развлечений. Самые эрудированные приняли участие в игре «Знатоки театра». Самые творческие отправились на мастер-классы «Творим чудо сами своими руками» и «Русская коса». Самые артистичные показали представление пальчикового театра «Красная Шапочка» и сыграли в «Театральный сундучок», а самые смелые посетили фотосалон превращений «Всё дело в шляпе».

В Ага-Батырской библиотеке взрослые и дети узнали об удивительнейших театрах мира, желающие попробовали себя в роли актёров театра миниатюр: разыграли экспромт-сценки «Котёнок» и «Репка». Смотрели телеспектакль «Про Федота-стрельца, удалого молодца». А во время «антракта» восстановили силы в импровизированном буфете.

В Привольненской библиотеке состоялся кастинг «Школа юного актёра на свежем воздухе». Ребята отработывали дикцию и сценическую речь: проговаривали скороговорки, читали по ролям «Двенадцать месяцев», «Денискины рассказы». Весело прошли игра-пантомима «Крокодил» и мастер-класс «Роспись театральных масок».

В филиале № 7 Русская библиотека дети приняли участие в мастер-классе по изготовлению тростевых кукол и театральных масок. Театральная группа «Кудесники» показала спектакль «Что такое счастье?». В завершении изучали книжную выставку «Удивительный мир театра!».

В Новодеревенской библиотеке школьники под руководством библиотекаря подготовили и показали сценки, спели частушки и песни. Ребята с удовольствием попробовали себя в роли гримёров, режиссёров, кукловодов, оживлённо отвечали на вопросы викторины «Знатоки театра», смотрели спектакль в театре теней и мастерили театральные веера.

В Роцинской библиотеке юные читатели ознакомились с театральным этикетом, познали азы актёрского мастерства, прошли по станциям: «Скороговорки», «Сказочные герои», «Веер» и другим. Весь вечер работало библиокафе.

В Кановской библиотеке школьники послушали обзор книжной выставки «Волшебный мир театра», посмотрели презентацию «История отечественного театра». Используя маски и другую атрибутику, придумали и показали мини-спектакль «Волшебная ночь на книжной полке». Во время «антракта» юные актёры полакомились сладостями в «буфете».

В Зайцевской библиотеке школьники ознакомились с электронной фотовыставкой «Самые известные театры мира». С помощью виртуальной экскурсии Анастасия Воробцова рассказала о театральном этикете. В мастерской сделали маски, нанесли грим и сыграли мини-сценки, посмотрели отрывок видеоролика «Театр марионеток», участвовали в викторине.

В Бугуловской библиотеке подростки инсценировали «Муху-Цокотуху», участвовали в сказочной викторине, читали стихи. В Стодеревской библиотеке дети с удовольствием мастерили из пластилина фигурки сказочных героев для настольного театра, в мастерской перевоплощений узнали «Легко ли быть актёром?».

Литературный юбилей!

### Таинственный мир Гоголя



В этом году страна отмечает замечательную дату – 210-летие со дня рождения великого писателя – Николая Васильевича Гоголя (1809–1852). В русской литературе трудно найти фигуру более загадочную. Гениальный художник слова оставил после себя не только бессмертные произведения, но и множество тайн. Уже несколько поколений не могут прийти к однозначному ответу на вопросы: почему Гоголь не был женат, зачем сжёг второй том «Мёртвых душ» и, конечно же, что погубило гениального писателя? Наши коллеги постарались немного приоткрыть завесу жизни Николая Васильевича:

Библиотекарь молодёжной кафедры центральной районной библиотеки Анна Егорова пригласила обучающихся 10 класса МКОУ СОШ № 2 посетить литературную гостиную «Таинственный мир Гоголя». Анна Николаевна очень кратко, но весьма захватывающе рассказала старшеклассникам о необычной жизни писателя, его творческом пути и самых мистических произведениях. Школьники наперебой отвечали на вопросы литературной викторины «Жизнь и творчество Гоголя» и арт-викторины «Узнай меня». Каждый участник получил информационный буклет «Странный гений» с интересными фактами о жизни Николая Гоголя и библиографическим списком его книг, имеющихся в библиотеке. Школьники поделились своими впечатлениями в «Книге отзывов».

Заведующий Новодеревенской библиотекой Наталья Слюсарева провела два мероприятия для взрослых и детей: на театральные посиделки «На вареники к Николаю Васильевичу» пришли члены клуба «Поговорим по душам». Наталья Владимировна встретила гостей в образе Солохи, рассказала о писателе и его гениальных произведениях. Члены клуба заранее приготовили вареники с начинками из картофеля, капусты, творога, и конечно, вишни, горячо любимые Николаем Васильевичем. Эмоционально читали отрывки из произведений «Мёртвые души», «Ревизор». Затем В. Зиборова, Л. Степко и Н. Мостовенко разыграли сценку по произведению «Женитьба». В заключении исполнили украинские народные песни. Для детей 10-14 лет библиотекарь организовала литературный праздник «Гоголя любим! Гоголя знаем!». Школьники читали вслух отрывки из «Тараса Бульбы», афоризмы Николая Васильевича о Руси. Затем инсценировали отрывок из «Ночи перед Рождеством». Роль Оксаны исполнила Гнездилова Анастасия, а Вакулу сыграла Питюнова Ангелина. Все получили буклеты «В сердце моём - Русь...» о жизни и творчестве писателя.

### У нас в гостях НАДЕЖДА ХМЕЛЁВА



В канун Международного дня детской книги в библиотеках района состоялись творческие встречи с Надеждой Владимировной Хмелёвой, членом Союза писателей России, лауреатом и дипломантом многих краевых и Всероссийских фестивалей и конкурсов, давним и верным другом курских библиотекарей.

Надежда Владимировна, которая ежегодно проводит более 90 встреч с детьми и молодёжью не только родного Будённовска, но и всего края, в этот раз посетила три библиотеки Курского района, где презентовала свой новый сборник «Мы – наследники России», общалась с молодёжью, раздавала автографы и отвечала на многочисленные вопросы:

В филиале № 7 Русская библиотека писательницу встречали обучающиеся 3-6-х классов. Театральная группа «Кудесники» представила кукольный спектакль по мотивам рассказа «Что такое счастье?» Надежды Хмелёвой, библиотекари подготовили книжную выставку «Моя родная сторона!». Гостя посетила музей «Русская горница» и оставила пожелания книге отзывов, а в филиале № 9 Русская библиотека Надежда Владимировна с удовольствием пообщалась с ребятами 5-6 классов. Заведующая провела обзор книжной выставки «Страна Читалия».

В центральную районную библиотеку на встречу с писательницей пришли не только молодые, но и более зрелые почитатели её таланта. После представления гости директор библиотечной системы Зинаида Николаевна Зеленова рассказала о том, как состоялось знакомство и завязалась крепкая дружба между библиотекой и Надеждой Владимировной. Надежда Хмелёва вспомнила некоторые моменты своей жизни, рассказала о том, как и почему стала писателем; говорила о взаимопомощи, благожелательности и сочувствии, читала стихи. Недавно вышла в свет её новая книга «Мы – наследники России», благодаря поддержке «Лукойл» и Буденовского городского отделения Ставропольской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов. Надежда Владимировна сама рассказала о книге, истории её создания и содержании. Каждый из нас с детства слышит полезные советы, как вырасти настоящим Человеком, живущим по совести. Книга Надежды Владимировны именно об этом. Первая часть «Мы – наследники Победы» о том, как стать настоящим наследником Отечества: для этого нужна сила воли, твёрдый характер, настойчивость, трудолюбие, ответственность и ум. Вторая часть книги «Детство – весёлая пора» посвящена детям и внукам. В произведениях Надежды Хмелёвой детство цветное, как радуга, лучезарное, как солнце, чудесное, как сказка. Это самая счастливая пора, самая чудесная, самая весёлая, самая интересная, самая творческая, её герои – серьёзные и смешные, выдумщики и мечтатели, фантазёры и изобретатели. Третья часть – «Мой город самый лучший» – состоит из небольших рассказов о городе Будённовске, его жителях, их переживаниях и радостях. Иллюстрирована книга замечательными работами юных художников Будённовской детской художественной школы. Детские рисунки органично дополнили содержание произведений автора.

После презентации книги любимые стихи Надежды Хмелёвой читали участницы театра детской книги «Непоседы» районной детской библиотеки. В исполнении народного коллектива «Степные просторы» районного Дома культуры прозвучали песни о широкой русской душе и казачьей удали, что не могло не порадовать гостью, так трепетно относящуюся к народному творчеству. Душевно исполнил свои песни член районного литературного объединения «Родник» М.Н. Шелухин. В завершение мероприятия ведущая Людмила Городецкая прочла отрывок из рассказа «Что такое счастье?» и пожелала автору ещё долго радовать земляков новыми произведениями. Общение продолжилось в неформальной обстановке за чашкой чая. Любители поэзии долго не отпускали Надежду Владимировну, брали автографы, информационные буклеты о творчестве поэтессы, закладки с её стихами, подготовленные библиотекарями.

#### На родной земле

На родной земле, где всё знакомо,  
Солнце светит ярче и светлей,  
Так уютно, хорошо, как дома,  
Всё дороже сердцу и милей.

На родной земле друзья роднее,  
Хлеб вкуснее, слаще молоко...

На родной земле ты сам сильнее,  
И слабее, если далеко...

На родной земле, где корни наши,  
Выше достижения, мечты,  
Видится нам мир добрее, краше,  
Больше света в нём и чистоты...

Надежда Хмелёва

#### Изданные книги Надежды Хмелёвой:

- Время верить и любить : стихи и рассказы. – Будённовск : Будённовская типография, 2013. – 265 стр.
- Да будет воля твоя : стихи. – Санкт-Петербург : Четверг, 2002. – 42 стр.
- Запахи детства : стихи. – Санкт-Петербург : Четверг, 2003. – 45 стр.
- Как мало нужно, чтобы выжить, как много надо, чтобы жить. – Новопавловск : Кировская районная типография, 2014. – 374 стр.
- Как похожа осень на меня. – Санкт-Петербург : Четверг, 2003. – 79 стр.
- Как сыну и дочери : стихи. – Санкт-Петербург : Четверг, 2004. – 73 стр.
- Любовь, Вера, Надежда – триедины : стихи. – Санкт-Петербург : Четверг, 2005. – 79 стр.
- Моя родная сторона : стихи. – Санкт-Петербург : Четверг, 2005. – 79 стр.
- Мы – наследники России : избранное. – Новопавловск : Кировская районная типография, 2018. – 216 стр.
- Надеждино счастье. – Новопавловск : Кировская районная типография, 2009. – 203 стр.
- У каждого своя дорога : стихи и рассказы. – Будённовск : Будённовская типография, 2013. – 307 стр.